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І. Основна мета/цілі 

навчання 
формування у здобувачів знань та вмінь, необхідних для планування та здійснення теоретичних та експериментальних 

наукових досліджень, обробки їх результатів та отримання обґрунтованих висновків з використанням сучасних 

інформаційно-комунікаційних технологій та засобів 

ІІ. Місце навчальної 

дисципліни в 

освітній програмі*  

Навчальна дисципліна обов’язкова  
Цикл загальнонаукової підготовки 

 

ІІІ. Обсяг навчальної 

дисципліни 
 Денна, вечірня Заочна 

Кількість кредитів 4 4 

Загальна кількість годин 120 120 

Лекційні заняття 30 8 

Семінарські/практичні заняття 22 6 

Самостійна робота 68 106 
 

https://scholar.google.com/citations?user=Qge4DeYAAAAJ
https://scholar.google.com/citations?user=Jt8t0sQAAAAJ
mailto:ya.v.honcharenko@udu.edu.ua
mailto:r.o.nikiforov@udu.edu.ua
https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=8171
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ІV. Короткий зміст  
навчальної 

дисципліни 

Методологія, методика та методи наукових досліджень. Експеримент як метод наукового пізнання. Планування 

експериментального дослідження.   
Елементи системного аналізу. Моделювання та класифікація. 
Вимірювання. Ознаки та змінні. Шкали вимірювань. Методи розробки власних шкал в залежності від вхідних даних та мети 

експерименту.  
Вибіркове дослідження. Планування та проведення. Методи утворення виборок, їх порівняння та області застосувань. Переваги 

та недоліки детермінованих та ймовірнісних методів. Визначення мінімального обсягу вибірки, що забезпечує заданий рівень 

граничної похибки результатів. 
Контент-аналіз. Частотний аналіз, метод Осгуда, Коефіцієнти Яніса та Родмена. 
Аналіз даних. Групування та впорядкування даних. Варіаційний ряд. Основні числові характеристики. Візуалізація даних.   
Формалізація гіпотез, статистичні гіпотези та методи їх перевірки. Основні параметричні та непараметричні  критерії та їх 

застосування до перевірки різних типів гіпотез.   
Аналіз наявності взаємозв’язків, елементи кореляційного аналізу.  
Аналіз тенденцій, елементи регресійного аналізу, прогнозування.  
Класифікація та кластеризація даних, елементи дисперсійного аналізу. Експертні методи оцінювання. 
 

Детальніша інформація про тематику дисципліни (види занять, теми практичних/семінарських занять, теми 

самостійної роботи, індивідуальні завдання та інше) розміщена на курсі у Moodle 

https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=8171  

V. Результати 

навчання  
Інтегральна компетентність: Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми в галузі освіти/педагогіки 

у процесі дослідницько-інноваційної та професійної діяльності, що передбачає глибоке переосмислення наявних та створення 

нових цілісних знань та професійної практики; застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 

проводити власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення в галузі 

освіти й педагогіки. 

ЗК 3 Здатність здійснювати пошук та аналіз інформації з різних джерел, користуватися бібліотеками (традиційними й 

електронними), використовувати інформаційні ресурси у відкритому доступі наукометричних баз Scopus та Web of Science. 

ЗК 4 Здатність технологічно планувати й здійснювати дисертаційну роботу, використовуючи новітні інформаційні та 

комунікаційні технології для вирішення наукових завдань, моделювання, моніторингу та опрацювання результатів 

експерименту, а також коректно інтерпретувати й презентувати ці результати. 

ЗК 6 Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій школі та наукових установах, планувати й проводити 

навчальні заняття з використанням компетентнісного підходу, застосовувати знання на практиці. 

ФК 6 Здатність впроваджувати, удосконалювати та модернізувати виховні системи й технології в закладах загальної середньої 

освіти та вищої школи; розуміння процесів становлення особистості через виховання і самовиховання; аналіз соціокультурного 

середовища та особливостей виховання на різних вікових етапах; реалізація ціннісно-смислового підходу до виховання на засадах 

полікультурності. 

ФК 7 Здатність здійснювати моніторинг власних наукових результатів та педагогічної діяльності в закладах загальної 

середньої освіти та вищої школи; використання діагностичного інструментарію для оцінювання експериментальної роботи; 

https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=8171
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проєктування індивідуальних траєкторій розвитку для себе та суб'єктів педагогічного процесу; критичне оцінювання наукової і 

практичної цінності дослідницьких завдань. 

ФК 8 Здатність планувати й організовувати науково-педагогічну діяльність в закладах загальної середньої освіти та вищої 

школи з урахуванням регіонального контексту; розуміння гносеологічних основ освіти; обґрунтоване застосування наукових 

методів у власних дослідженнях; вміння адаптувати, модифікувати та створювати дослідницькі методи і технології; 

впровадження інформаційно-комунікаційних технологій для реалізації наукових проєктів. 

ПРН 2 Застосовує сучасні методи планування досліджень; обирає адекватні методи збору та аналізу емпіричних даних; 

використовує статистичні методи для перевірки наукових гіпотез; інтерпретує результати кількісних та якісних досліджень; 

розробляє обґрунтовані рекомендації на основі емпіричних даних. 

ПРН 11 Здійснює систематичний моніторинг власних наукових результатів та педагогічної діяльності; використовує 

релевантний діагностичний інструментарій для оцінювання експериментальної роботи; проєктує індивідуальні траєкторії 

розвитку суб'єктів педагогічного процесу; критично оцінює наукову і практичну цінність дослідницьких завдань. 

ПРН 12 Планує й організовує науково-педагогічну діяльність з урахуванням регіонального контексту; демонструє розуміння 

гносеологічних основ освіти; обґрунтовано застосовує наукові методи у власних дослідженнях; адаптує, модифікує та створює 

інноваційні дослідницькі методи і технології; впроваджує ІКТ для реалізації наукових проєктів. 

ПРН 17 Виявляє актуальні дослідницькі задачі в галузі освіти; структурує наукові проблеми для забезпечення розвитку 

педагогічного знання; формулює дослідницькі гіпотези та пропонує шляхи їх верифікації; визначає перспективні напрями 

розвитку освітньої галузі. 

ПРН 22 Формулювати концепцію наукового дослідження та планувати експериментальну роботу. Проводити інформаційний 

пошук та обробку наукової інформації. Організовувати дослідження педагогічного досвіду. Впроваджувати інноваційні 

технології в експериментальній роботі. 

VI. Порядок і 

критерії  
оцінювання 

Поточний контроль: виконання індивідуальних завдань, тестування, підготовка есе. 

Форма підсумкового контролю - залік  

 

Критерії оцінювання: 
Під час усних відповідей: повнота розкриття питання; логіка викладення, культура мовлення; впевненість та 

аргументованість; використання основної та додаткової літератури (підручників, навчальних посібників, журналів, інших 

періодичних видань тощо); аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки.  
Під час виконання письмової роботи: повнота розкриття теми; цілісність, систематичність, логічна послідовність, вміння 

формулювати висновки; дотримання вимог оформлення письмової роботи.  
Перезарахування окремих тем або модулів дисципліни за умови підтвердження відповідних навчальних результатів, здобутих у 

межах неформальної освіти (курси, тренінги, семінари, сертифікати тощо): перезарахування здійснюється на підставі 

поданої документації, яка підтверджує зміст, тривалість і результати навчання, та після оцінки відповідності 

компетентностей викладачем курсу або уповноваженою комісією, відповідно до Положення про неформальну та інформальну 

освіту учасників освітнього процесу в УДУ імені Михайла Драгоманова (https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-

dokumenty/nakaz/polozhennia-pro-neformalnu-ta-informalnu-osvitu-uchasnykiv-osvitnoho-protsesu-v-udu-imeni-mykhaila-

drahomanova). 

https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/nakaz/polozhennia-pro-neformalnu-ta-informalnu-osvitu-uchasnykiv-osvitnoho-protsesu-v-udu-imeni-mykhaila-drahomanova
https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/nakaz/polozhennia-pro-neformalnu-ta-informalnu-osvitu-uchasnykiv-osvitnoho-protsesu-v-udu-imeni-mykhaila-drahomanova
https://udu.edu.ua/resursy/normatyvni-dokumenty/nakaz/polozhennia-pro-neformalnu-ta-informalnu-osvitu-uchasnykiv-osvitnoho-protsesu-v-udu-imeni-mykhaila-drahomanova
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Рівень відповідності критеріїв оцінювання: 
Творчий рівень (90 – 100 балів). Здобувач засвоїв навчальну дисципліну повністю, вільно володіє навчальним матеріалом, успішно 

і креативно висловлюється з теми будь-якого рівня складності, аргументовано висловлює свої думки. 
Високий рівень (80 – 89 балів). Здобувач засвоїв навчальну дисципліну в необхідному обсязі, володіє навчальним матеріалом у 

межах навчальної дисципліни, проте у відповідях допускає деякі неточності.  
Достатній рівень (70 – 79 балів). Здобувач засвоїв навчальну дисципліну в повному обсязі, але нерівномірно володіє навчальним 

матеріалом, здатний його аналізувати, проте не може сформулювати висновки досить ґрунтовно.  
Задовільний рівень (65 – 69 балів). Здобувач загалом опанував навчальну дисципліну, але більшість тем засвоїв поверхово.  
Низький рівень (60 – 64 балів). Здобувач загалом засвоїв навчальну дисципліну, але дуже поверхово, володіє навчальним 

матеріалом на елементарному рівні і фрагментарно, не може самостійно викласти зміст більшості тем.  
Незадовільний рівень: 35 – 59 балів з можливістю повторного складання. Здобувач частково засвоїв навчальну дисципліну, не 

засвоїв більшості тем, володіє елементарними знаннями з навчальної дисципліни; 
0 – 34 балів з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни. Здобувач не виконав більшості завдань, не володіє 

навчальним матеріалом. 

VІI. Політика курсу* Загальні правила під час занять: взаємоповага; активна участь у дискусіях та обговореннях; вимкнення гаджетів (під час 

онлайн-занять вимкнення звуку); запис матеріалу: можна записувати матеріал лекцій. 
Дедлайни та умови для перескладання: чіткі дедлайни: всі завдання мають бути виконані та здані до зазначеного терміну; 

обґрунтування пропусків; перескладання: можливість перескладання передбачається. 
Академічна доброчесність: самостійна робота: завдання мають виконуватися самостійно, в разі посилання на матеріали – 

цитування джерел; плагіат є неприпустимим. 
Індивідуальні консультації: при виникненні питань, здобувачі мають можливість звернутися до викладача за індивідуальною 

консультацією. 

VІІI. Основні 

інформаційні 

ресурси 

1. Salkind Neil J. Encyclopedia of Research Design. Volumes I-II.  -  SAGE Publications, 2018. — 1675 р.   
2. Ланде Д. В. Основи інформаційного та соціально-правового моделювання: навч. посіб. / Д. В. Ланде, В. М. Фурашев, К. В. 

Юдкова. – К. : НТУУ «КПІ», 2014. – 220 с.  
3. Сидоренко В. К., Дмитренко П. В. Основи наукових досліджень. – К., 2000. – 208 с.  
4. Гончаренко Я. В. Математичні методи аналізу результатів педагогічного експерименту / Я. В. Гончаренко, В. О. Горбачук // 

Науковий часопис Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Серія 3 : Фізика і математика у вищій і 

середній школі. - 2012. - Вип. 10. - С. 168-175. 

Обговорено та затверджено на засіданні кафедри вищої математики 
протокол № 5 від 6 листопада 2024 р 

 

 


